

Сценарий просветительского концерта

«На рояле вокруг света!»

*Составители: Шманько Ю.М., преподаватель,
концертмейстер,
Урюпина И.В. преподаватель
МБУДО «ДШИ «Этнос»*

Ведущий 1:

Добрый день, дорогие друзья! Сегодня мы хотим пригласить Вас в путешествие по волшебному миру музыки. Наверное, каждый из Вас задавал себе вопрос: «Что такое музыка?» Люди издавна считали, что музыка обладает великой чудодейственной силой, которая может заставить человека любить и ненавидеть, восхищаться и грустить, радоваться и даже бояться!

Музыка – это чувство композитора и его мысли о своём времени и своей стране, его наблюдения, впечатления. Музыка передаётся от сердца к сердцу, раскрывает нам мир фантазии, она отвечает на наше извечное, неутолимое стремление к красоте, к идеалу.

Мир музыки неисчерпаем! Она бывает «лёгкой» и «серьезной», классической и современной, танцевальной, и джазовой, вокальной и лирической. Её могут исполнять малыши и взрослые музыканты. Музыка может звучать как в исполнении одного солиста, так и нескольких музыкантов. Всем нам известно, что музыку сочиняли и сейчас сочиняют композиторы в разных странах. В некоторых из них мы с Вами сегодня побываем послушаем, как звучит музыка в разных уголках Земли!

Ведущий 2:

И, конечно, мы с вами могли бы совершить путешествие, например, на воздушном шаре и разглядеть весь мир с высоты птичьего полёта. Или могли бы оказаться на других континентах, проплыв глубинами океанов на новейшей подводной лодке. И, очень может быть, что-то подобное с вами ещё произойдёт.

Но сегодня мы с вами выберем самый необычный способ попутешествовать. И этот способ путешествия, скажу вам точно, никогда не предложит ни одно туристическое агентство мира.

Ведущий 1:

Мы с вами совершим путешествие, которое назовём **"НА РОЯЛЕ ВОКРУГ СВЕТА"**. ВЫ ГОТОВЫ????

Слайд 2

Ведущий 2:

Наш первый пункт остановки – **Россия.**

Слайд 3,4,5

Есть в России город, которым гордятся все россияне. Это столица нашей Родины - город Москва и один из самых красивых городов мира - Санкт – Петербург, город, воспетый великими музыкантами, художниками, поэтами.

Вот она, такая большая: и реки есть на нашей территории, и моря, и горы, и леса. Мы отправимся с вами в путешествие, чтобы увидеть какая наша Родина **Россия**- большая и красивая.

Ведущий 1:

Если долго – долго – долго
В самолете нам лететь,
Если долго – долго – долго
На Россию нам смотреть,
То увидим мы тогда
И леса, и города,
Океанские просторы,
Ленты рек, озера, горы...
Мы увидим даль без края,
Тундру, где звенит весна,
И пойдем тогда, какая,
Наша Родина большая,
Необъятная страна.

1. **Слайд 6** Русская народная песня «Веселые гуси» исп. Ансамбль Низяева Аня, Усов Роман, Чирскова Зоя, Усов Руслан (концертмейстер Кордюкова М. В, преподаватели Кордюкова М. В, Каримова Т. С.)
2. **Слайд 7** Русская народная песня «Я на горку шла» исполняет Киселева Анастасия, преподаватель Арутюнян И. И
3. **Слайд 8** «Емеля на печке едет» исполняет Усов Роман, преподаватель Абакумова Г. А
4. **Слайд 9** «Прелюдия» исполняет Максимова Оля, преподаватель Чумаева Я. В.

Слайд10

Ведущий 2:

Следующая остановка в **Армении**

Слайд 11,12,13

Армения! Твой древний голос -
Как свежий ветер в летний зной!
Как бодро он взвывает волос,
И, как дождем омытый колос,
Я выпрямляюсь под грозой!

5. **Слайд 14**«Скакалка», исполняет Со На Ра, преподаватель Абакумова Г. А

Слайд 15

Ведущий 1:

Ребята, нашей следующей остановкой будет **Франция.**

Слайд 16,17,18,19

Название страны происходит от названия германского племени франков, и впервые появилось в VI веке. Франция представляет собой настоящий заповедник потрясающих памятников культуры и истории различных цивилизаций.

Эта страна, как и самая настоящая модница Парижа, так же разнообразна и непостоянна. Перед кем-то она предстает в виде узких улочек

старой французской столицы или в виде морских курортов французского Лазурного берега, кого-то познакомит с потрясающим наследием Лувра, кого-то пригласит на незабываемую романтическую прогулку по стопам героев всем известных «Трех мушкетеров». Попадая в эти потрясающие края, окунаешься в праздничную атмосферу гармонии и красоты.

6. **Слайд 20** «Французская мелодия» исполняет Теплова Мария, преподаватель Арутюнян И. В

7. **Слайд 21** Янн Тьерсен «Морская» исполняет Зайцев Егор, преподаватель Чумаева Я. В

Слайд 22

Ведущий 2:

Добро пожаловать в **Испанию - Слайд 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29**

В многовековую историю, первозданную природу, в страну фиесты, корриды и фламенко, черноволосых красавиц и спелых, оранжевых апельсинов. Это страна с богатейшей историей, сохранившей множество знаменитых памятников архитектуры.

Фламенко - это песни и танцы Южной Испании – Андалусии. Своим происхождением этот музыкально-танцевальный стиль обязан цыганам. В XV веке они пришли в Испанию с Востока и принесли свою музыку и танцы.

Музыка и танцы для цыган – это воздух и вода, так не обходимые для жизни. Пластичность, гибкость, выразительность движений и темперамент, которые передаются из поколения в поколение, стали основой сегодняшнего фламенко.

Танец фламенко передает весь эмоциональный спектр исполнителя. В танце важно не столько мастерство танцора, сколько история, которую рассказывает исполнитель с помощью движений своего тела. Самой характерной чертой фламенко является сапатеадо – ритмичное отбивание такта каблуками и подошвами ботинок по полу. Изначально сапатеадо

исполняли только мужчины, а женское исполнение предполагало плавные движения рук. Сегодня различия между мужским и женским фламенко выражены не настолько ярко, хотя красота движений рук так и осталась женской прерогативой. Кроме сапатеадо, обязательными элементами фламенко являются хлопки ладонями (пальмас) и щелканье пальцами (питос). Кастаньеты пришли в культуру фламенко позже, и сейчас используются наравне с традиционными приемами. Костюм танцора фламенко состоит из темных брюк, широкого пояса, белой рубашки и короткой жилетки-болеро. Прообразом платья танцовщицы, называемого bata de cola, является традиционное цыганское платье, обычно длинное, украшенное многочисленными воланами и оборками. Если же женщина исполняет мужской фламенко, она надевает мужской костюм. По своей сути, фламенко – танец одного исполнителя. Танцор не скован хореографическим сценарием, синхронностью движений и прочими «искусственными» условностями. Он всегда импровизирует, и в этом выражается дуэнде – игра с огнем, непостоянство, страсть, опасность, которые являются основой искусства фламенко.

8. **Слайд 30** «Фламенко» исполнят Головкин Андрей, преподаватель

Веселова И. А

9. **Слайд 31** Хоакин Турина Перес «Туфельки балерины», исполняет Братусев Никита, преподаватель Левит Л. В

10. **Слайд 32** Хоакин Турина Перес «Фиеста», исполняет Першина Арина, преподаватель Левит Л. В

Слайд 33

Ведущий 1:

Дорогие друзья! А сейчас мы сами прилетаем в **США- Слайд**

Континент Америка -

Два материка:

Северная, Южная –

А вокруг вода.

Слайд 34, 35, 36, 37,

Соединенные Штаты Америки (одна из крупнейших стран американского континента) дали миру многих известных людей: из них Марк Твен - самый известный американский писатель, величайший американский юморист своего времени. Другие известные писатели - это Эрнест Хемингуэй, Теодор Драйзер.

А мы с вами в Северной Америке.

11. Слайд 38 О. Питерсон «Зимний блюз» исполняют Москальченко Милана, преподаватель Шманько Ю. М

Американская музыка очень пёстрая, она основана на многих национальных традициях. Но особое место в ней занимает негритянская культура. Корни этой музыки тянутся из древних африканских языческих обрядов. В этой музыке главное место занимает ритм. Сейчас вы их услышите.

12. Слайд 39 Э. Сигмейстер «Популярная американская песня», исполняет Ни Арина, преподаватель Урюпина И. В

13. Слайд 40 А. Вульфсон «Буги – Вуги», исполняет Ким Ми Хен, преподаватель Урюпина И. В

14. Слайд 41 В. Гиллок «Нью – Орлеанские сумерки», исполняет Косыгин Сергей, преподаватель Плотникова Ю. Н

Слайд 42

Ведущий 2:

Наше путешествие продолжается. **Австрия** – **Слайд 43, 44, 45.**
удивительная страна, в которой есть все.

Здесь прекрасным образом сочетаются горные вершины Альп, покрытые белыми снежными шапками, ледники и прохладные озера, сочные зеленые луга, развитые горнолыжные курорты, самобытные старинные города, насыщенные памятниками культуры и архитектуры.

В этой необыкновенной стране нашли свое вдохновение В.А.Моцарт, И.Брамс, Ф.Шуберт и всемирно известный гений вальсов И. Штраус.

Город Вена удивительным образом сочетает в себе историю и современную жизнь, поэтому он особенно по сердцу ценителям искусства и недаром Вена считается музыкальной столицей мира.

Слайды исполнителей

15. Слайд 47 И. Ванхаль «Английский танец», исполняет Тен Алина, преподаватель Каримова Татьяна Сергеевна

Слайд 48

Ведущий 1:

Теперь мы с вами перемещаемся далеко на Восток, в страну с совершенно другими традициями, обычаями, в Страну Восходящего Солнца

– **Япония- Слайд 49, 50, 51, 52, 53**

В этой стране много интересных обычаев.

Может быть, одна из главных отличительных особенностей японской культуры – **культ красоты и гармонии**. На этом основана и чайная церемония, и традиция любоваться весной цветущими вишнями – сакурами. Эта древняя традиция не прерывается и в наше время. Многие японцы в этот период берут на работе отпуск и едут всей семьёй любоваться цветущими садами. Сакура цветёт прекрасными розовыми цветами. К этому цвету у японцев особое отношение. Розовый цвет для них – символ весны, начала жизни, символ женской молодости и красоты.

16. Слайд 54 Х. Оки «Холм цветущих бутонов», исполняет Чен Лена, преподаватель Шманько Ю. М

17. Слайд 55 Канэда Бин «Давным - давно» преподаватель Абакумова Г. А

Ведущий 2:

Дорогие ребята, наш концерт подходит к концу, и чтобы узнать, внимательно ли вы его слушали, мы приготовили для вас загадки:

Символ мира и любви

Есть на каждой карте
Этот город не забыть
С Эйфелевой башней

ПАРИЖ

С огромной горой Фудзияма
Крупный город у вулкана
Сотни людей заходят в метро
Город будущего это...

ТОКИО

На корабле Колумб приплыл,
Её увидел и открыл.

АМЕРИКА

Город из камня стоит на реке
Петр-Великий возвёл на Неве
Днём пушка стреляет из крепости
А ночью разводят мосты

САНКТ - ПЕТЕРБУРГ

Раскинулся на семи холмах
Широкими кольцами чудо-град
На Кремле алая звезда
Город-Столица России ...!

МОСКВА

Страна кленового листа.

КАНАДА

Не понятно где теперь я?
Степи тут зовутся «прерия».
Здесь у них пастух любой
Называется
«КОВБОЙ».

СЛАЙД №56

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!